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Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen / Meln Schrelben Datum
(208) 17.02.2022

Paul-Feindt-Stiftung
Anfrage-Nr. 12/XIX vom 20.01.2022

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit Datum vom 20.01.2022 haben Sie die nachfolgende Anfrage gestellt:

Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,
wir bitten Sie um Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie viele Fldichen im Landkreis Hildesheim befinden sich im Eigentum oder Besitz der Paul-Feindt-
Stiftung? (Gesomtfliche in ha Aufgliederung auf Gemeindeebene mit der Nennung der Gemeinde und der
ha-Grofie )? '

Welchen Betrag bilanziert die Stiftung aktuell fiir Grund und Boden? Wie hoch sind die aktueilen Perso-
nalkosten?

2. Wie viele dieser Fliichen der Paul-Feindt-Stiftung bewirtschaftet die Stiftung selbst und wie viele dieser
Fléichen smd verpachtet (Pachtpreis)? -

3. Wie viele der Fitichen werden konventionell und wie viele der Fléchen dkologisch bewirtschaftet?

4. Wie werden diese Fléichen bewfrtschaftét {{Acker-, Griin-, Dauergriinfand, Anpflanzungen) und wie
hoch ist der jeweilige Anteil (in ha}?

5. Wie ist bei Griinland-/ Dauergriinfand/ Anpflanzungen die jeweilige Bewirtschaftungsart: Beweidung,
Baum-/Streuobstwiesen, Feuchtbiotope, Anpflanzungen, Naturgérten, Brache mit und ohne jeglichen
Eingriff, etc.)? Bitte jeweilige Fitichengrifie in ha sowie die Nennung der dazugehérigen Gemeinde im
Londkreises Hildesheim und der Angabe, wer diese Bewirtschaftung vornimmt (Paul-Feindt-Stiftung
selbst oder Piichter) angeben.

Wie viele dieser Fliichen liegen in Naturschutzgebieten, Landschaftsschutzgebiet, FFH-Gebieten oder son-
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stigen geschiitzten Gebieten oder sind besonders geschiitzte Landschaftsbestandteile? Uber welche no-
turschutzrechtlich geschiitzten Fliichen verfigen andere Naturschutzverbdnde {insbesondere BUND und
NABUJ?

6. Welche Projekte werden im Zusammenhang mit den oben genannten Fldchen durchgefihrt und wie
werden diese finanziert {Bund, Land, Landkreis, Gemeinde} und in welcher Hohe?

7. Wie viele Zuschiisse fiir Noturschutzmafnahmen haben Naturschutzverbiinde in den letzten 10 Jahren
fiir welche Projekte erhalten?

8. Wer unterhélt bzw. pflegt die Fliichen der Stiftung? Gibt es Pflegeprogramme?
9. Wie setzen sich Vorstand und Kuratorium zusammen?

10. Wie sind die von der Paul-Feindt-Stiftung beantragten Mitte! haushaltsrechtiich einzustufen? Handelt
es sich um eine Projektforderung oder eine andere Form der Zuwendung bzw. des Zuschusses?”

11. Welche konkreten und nachweisbaren Leistungen sollen dafir von wem erbracht werden?
12. Warum kénnen diese Leistungen nicht von anderen erbracht werden?
13. Aufgrund welche Forderrichtiinie solfen die Mitte! bewilligt werden?

14. Sind fiir die Forderung on die Pau!—Feindr—Sﬂ'ﬁung in den vergangen Jahren Forderbescheide gefertigt
worden? Hat die Paul-Feinit-Stiftung in den vergangenen jahren Verwendungsnachweise vorgelegt?

15. in welchen Gemeinden verfiigt die Paul-Feindt-Stiftung als Eigentiimerin Giber welche Fliichen in wel-
cher Grifie (ha)? Welche dieser Fliichen sind naturschutzrechtlich wie geschiitzt? Welche dieser Flachen
werden mit Ertrag bewirtschaftet?

16. Welchen Betrag bilanziert die Stiftung aktuell fiir Grund und Boden? Wie hoch sind die oktuellen Per-
sonalkosten?

17 .in welche rechtlichen Beziehungen steht der Landkreis zur Paul-Feindt-Stiftung?

Die vorstehenden Fragen beantworte ich wie folgt:

Zul.:

Unter Hinweis auf die Ausfiihrungen zu Frage 17 ist eine Beantwortung durch den Landkreis Hildesheim
nicht méglich.

Zu:
Siehe Antwaort zu Frage 1.

Zu3.:
Siehe Antwort zu Frage 1.



Zud.:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Zub.
Siehe Antwort zu Frage 1.

Zub.:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Zu7i.:

Fiir die Jahre 2015 — 2020 verweise ich auf die im Nachgang der Beantwortung der Anfrage 191/ XVIIl im
nicht-6ffentlichen Teil des Kreistagsinformationssystems veroffentlichte Liste {Antwort der Verwaltung
vom 20.04.2021}).

Eine Ubersicht iber die den Naturschutzvérbinden im Jahr 2021 gewshrten Frderungen kénnen der
Anlage entnommen werden.

Die Erhebung der Daten fiir die Jahre 2015 — 2020 zur Beantwortung der Anfrage 191/XVIIl war bereits
mit einem erheblichen personellen Aufwand in der UNB verbunden (siehe auch Zwischennachrichten zur
Beantwortung der Anfrage 191). Fir die Jahre 2012 — 2014 miissten wieder eine Vielzahi von einzelnen
Akten und Verwaltungsvorgingen durchgesehen werden, was abermals erhebliche personelie Ressour-
cen in der UNB binden wiirde. Insofern bittet die Verwaltung darum auf eine Auflistung der entspre-
chenden Fordervorginge fiir die lahre 2012-2014 verzichten zu kénnen.

Zu 8.:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Zu9.:

Vorstandmitglieder sind Frau Wochnik, Sibbesse, Herr Galland, Alfeld und Herr Bégershausen, Hildes-
heim.

Der Landrat des Landkreises Hildesheim ist gemaR & 8 Abs. 1 der Stiftungssatzung kraft Amtes Mitglied
des Kuratoriums. Da seit dem Amtswechsel keine Kuratoriumssitzung stattgefunden hat, kénnen keine
Aussagen (ber die weiteren Mitglieder des Kuratoriums getroffen werden.

Die Antworten zu den Fragen 10 — 13 ergehen in der Annahme, dass sich die Fragen auf den Antrag der
Stiftung beziehen, der Gegenstand der Beschlussvorlage 57/XIX war.

zu 10:
Es handelt sich um einen Zuschuss fir die Administrationskosten der Paul-Feindt-Stiftung.

zZull.:
Der Zuschuss kann fiir Personalkosten, die fiir Verwaltungsarbeiten der Stiftung anfallen sowie fiir Ko-
sten fiir die Bereitstellung von Geschéaftsraumen verwendet werden.

3



Zul2.: .
Es obliegt der Paul-Feihdt-Stiftung zu entscheiden, wie und von wem sie die Leistungen erbringen lasst.

Zul3.:
Der Zuschuss fiir die Administrationskosten der PauIlFeindt—Stiftung erfolgte nach gesonderter Beratung
und Beschluss des Fach- sowie des Kreisausschusses.

Zu 14:
Ja, mit Ausnahme der Jahre 2017-2019, soweit es den Zuschuss fiir die Administrationskosten betrifft.
Verwendungsnachweise wurden in den vergangenen Jahren nicht vorgelegt.

Zu 15.:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Zu 16.:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Zul7.:
Der Landkreis steht als 6ffentlich-rechtliche Kérperschaft in keiner direkten rechtlichen Beziehung zur
Paul-Feindt-Stiftung. Eine indirekte Beziehung gibt es lediglich iiber die Mitgliedschaft des Landrates im
Stiftungs-Kuratorium. Nach Kenntnis der Verwaltung hat an der letzten stattgefundenen Kuratoriumssit-
zung noch der Landrat a.D. Levonen teilgenommenen. Seitdem hat bis dato noch keine weitere Kurato-
riumssitzung stattgefunden, insbesondere auch nicht unter Teilnahme des nun amtierenden Landrates
Herrn Lynack, zumal dem Landrat auch noch nicht die nach & 8 Abs. 1 der StiftUngssatzung notwendige
Zustimmung erteilt wurde. Insofern liegen Herrn Landrat Lynack, und somit auch der Kreisverwaltung,
derzeit auch keine Erkenntnisse und Details zum genauen Umfang des Stiftungsvermogens und zur de-

- taillierten Art und Weise der Bewirtschaftung der Stiftungsflachen vor.

Mit freundlichem GruR
In Vertretung

Ubersicht Forderung Naturschutzverbiinde im Jahr 2021

Hinweis: Informationen zum Thema Datenschutz, insbesondere zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten, finden Sie
unter https://www.landkreishildesheim.de/Politik-Verwaltung/Ve rwaitung/Datenschutz/Datenschutz-im-Umweltamt




